



കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

നവംബർ		
NOVEMBER	17	2021



ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്-1

ഫോൺ : 04735-202664

www.sabarimal.kerala.gov.in, prdsabarimala2021@gmail.com

ശബരിമല തീർത്ഥാടകരുള്ള പോലീസിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ

ശബരിമല തീർത്ഥാടകരുടെ വാഹനങ്ങൾ നിലയ്ക്കൽ ബേസ് ക്യാമ്പിലെ പാർക്കിംഗ് സ്ഥലത്ത് പാർക്ക് ചെയ്യണം. വാഹനങ്ങൾ നിലയ്ക്കൽ പാർക്ക് ചെയ്ത ശേഷം കെഎസ്ആർടിസിയുടെ നിലയ്ക്കൽ-പമ്പ ചെയിൻ സർവീസ് പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പമ്പയിലേക്കും തിരിച്ചും യാത്ര ചെയ്യാം. ശബരിമല സന്നിധാനത്തേക്ക് പോകാതെ വാഹനങ്ങളിൽ തങ്ങുന്ന ഡ്രൈവർ ഉടെ ക്കിൽ, അങ്ങനെയുള്ള ഫോർ വീലറിൽ സ്വാമിമാർക്ക് പമ്പയിൽ ഇറങ്ങാം. ഡ്രൈവർ വാഹനം തിരികെ നിലയ്ക്കൽ എത്തി പാർക്ക് ചെയ്യണം.

പമ്പ ഗണപതി കോവിലിലെ നടപ്പന്തലിലെ കൗ റിൽ വെർച്വൽ ക്യൂവിൽ ബുക്ക് ചെയ്തവരുടെ വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തും. പമ്പയിൽ നിന്നും സന്നിധാനത്തേക്കുള്ള യാത്രയിൽ നീലിമല, അപ്പാച്ചിമേട് പാത ഉപയോഗിക്കാതെ സ്വാമി അയ്യപ്പൻ റോഡ് മാത്രം ഉപയോഗിക്കണം.

പമ്പ, സന്നിധാനം എന്നിവിടങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നതിനോ, തങ്ങുന്നതിനോ അനുവാദമില്ല. പമ്പ ഗണപതി കോവിലിനു താഴെയുള്ള പന്തളം രാജ പ്രതിനിധിയുടെ മണ്ഡപത്തിനടുത്തുനിന്നും ലഭിക്കുന്ന ടാഗ് കുട്ടികളുടെ കൈയിൽ കെട്ടേ താണ്.

നിലയ്ക്കൽ, പമ്പ, സന്നിധാനം തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ മദ്യം, പുകയില ഉത്പന്നങ്ങൾ കർശനമായി നിരോധിച്ചിട്ടു ി. കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റ ി ഡോസ് വാക്സിൻ എടുത്തതിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ, 72

മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ചെയ്ത ആർ ടി പി സി ആർ ടെസ്റ്റിന്റെ നെഗറ്റീവ് റിപ്പോർട്ടോ കൈയിൽ കരുതണം.

കൃത്രിമ തിരക്കും തിരക്കും ഉറപ്പായാൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. മോഷണം ഉറപ്പായാതെ സൂക്ഷിക്കണം. അയ്യപ്പ ഭക്തരുടെ തോൾ സഞ്ചിയിൽ വിലപിടിപ്പുള്ള വസ്തുക്കളോ പണമോ സൂക്ഷിക്കാൻ പാടില്ല. തിരക്കുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ അമിത തിരക്കുറപ്പായാൽ ബാഗുകൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. (പി.ആർ. ശബരി-14)

പൂങ്കാവനത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സപ്തകർമ്മങ്ങൾ

അയ്യപ്പന്റെ പൂങ്കാവനത്തിന് ദോഷമായ ഒന്നും, പ്രത്യേകിച്ച് പ്ലാസ്റ്റിക് വസ്തുക്കൾ കൊടുവരാതിരിക്കുക. ശബരിമലയിൽ തീർത്ഥാടനത്തിനിടയിൽ ഉറപ്പായാതെ മാലിന്യം അവിടെ ഉപേക്ഷിക്കാതെ തിരിച്ചുകൊടുപോയി സംസ്കരിക്കുക. ശബരിമലയിൽ എത്തുന്ന എല്ലാ അയ്യപ്പന്മാരും കുറഞ്ഞത് ഒരു മണിക്കൂർ ശുചീകരണപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുക. പമ്പാനദിയെ സംരക്ഷിക്കുക. നദിയിൽ കുളിക്കുമ്പോൾ സോപ്പോ, എണ്ണയോ ഉപയോഗിക്കരുത്. മടക്കയാത്രയിൽ വസ്ത്രങ്ങൾ നദിയിൽ ഉപേക്ഷിക്കരുത്. ടോയ്ലറ്റുകൾ വൃത്തിയാക്കി സൂക്ഷിക്കുക. ഒരു കാരണവശാലും തുറസായ സ്ഥലങ്ങളിൽ മലമൂത്ര വിസർജനം നടത്തരുത്. എല്ലാ അയ്യപ്പന്മാർക്കും സ്വാമിയെ കാണാൻ തുല്യ അവകാശമുണ്ട്. നിര തെറ്റിക്കാതെ തിരക്കും തിരക്കും കാണിക്കാതെ കൃപാലിക്കുക. അയ്യപ്പന്റെ പൂങ്കാവനത്തിൽ മാലിന്യം അല്ല, പകരം നന്മയുടെ വിത്തുകൾ വിതരണം. ആത്മജ്ഞാനത്തിന്റെ പൂങ്കാവനമാണ് ശബരിമല. അവിടം നശിപ്പിക്കരുത്. തത്വമസി ഒരു ജീവിതചര്യയാണ്. ഉത്തരവാദിത്വത്തോടും ബോധപൂർവ്വമായ തീർത്ഥാടനമാണ് കാനനവാസനായ അയ്യപ്പന്റെ പ്രിയം. (പി.ആർ. ശബരി-15)

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p>PRD LIVE ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും PRD LIVE ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും PRD LIVE ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--